

Často kladené dotazy

dotační výzva na „Podporu trilaterálních projektů českých subjektů v rozvojových zemích“ pro rok 2025

Datum podání dotazu	Obsah dotazu	Obsah odpovědi	Datum podání odpovědi
18.11.2024	Dotaz k modalitě č. 1 - v původním zahraničním projektu donor nepožaduje kofinanci. Lze tak žádat pouze o rozšíření projektu o navýšené indikátory, nikoliv tedy na hrazení kofinancí?	Bohužel v rámci modality č. 1 musí být dotace ze ZRS ČR alokována na povinný kofinanc v projektu – viz. podmínky předmětné dotační výzvy na str. 5, kde je uvedeno, že v rámci modality č. 1 „ <i>podíl prostředků ze ZRS ČR nesmí překročit výši spolufinancování požadovaného zahraničním či mezinárodním donorem projektu (v % i ve finančním vyjádření)</i> “ a s tím souvisí i požadavek na doložení potvrzení o podílu a způsobu spolufinancování projektu (povinná Příloha I) dle dotační výzvy. Pokud je projekt již 100% hrazen z finančních prostředků hl. donora, tyto podmínky nejsou naplněny. Toto rovněž navazuje i na další podmínku modality č. 1, kdy „ <i>lze spolufinancovat pouze výstupy a aktivity schválené zahraničním/mezinárodním donorem projektu s totožným časovým rámcem jejich implementace, tzn. v rámci této modality není možné vykonávat žádné doplňkové aktivity ani prodlužovat časový rámeč implementace zahraničním/mezinárodním donorem schválených aktivit</i> “. Tedy v rámci této modality není možné hl. projekt ani rozšiřovat.	20.11.2024
06.11.2024	K požadavku na platnost/uzavření smlouvy s hlavním donorem o grantu ke dni podání žádosti o dotaci – pokud smlouva s hl. donorem ještě nebude ke dni podání žádosti o dotaci uzavřená, nicméně projekt	Dle předmětné dotační výzvy je třeba k žádosti o poskytnutí dotace jako Přílohu I) k potvrzení podílu a způsobu spolufinancování projektu předložit uzavřenou smlouvu se zahr. donorem o grantu	07.11.2024

	již byl hl. donorem vybrán k financování, bude dostačující doložení potvrzení?	<p>platnou ke dni podání žádosti, případně rozhodnutí zahr. donora o poskytnutí finančních prostředků platné ke dni podání žádosti.</p> <p>Musí se tedy jednat o oficiální a závazný dokument vystavený zahr. donorem, který bude ke dni podání žádosti platný, a ze kterého bude vyplývat, že projekt je ze strany zahr. donora jednoznačně schválen a podpořen k realizaci.</p> <p>Tato skutečnost je stěžejní z důvodu, aby hodnotící komise hodnotila již ty projekty, které byly závazně ze strany zahr. donora podpořeny a došlo tak k urychlení hodnoticího procesu a vydávání RZH, resp. nedocházelo k časovým prodlevám z důvodu vyčkávání na doložení uzavřených smluv s hl. donorem.</p>	
05.11.2024	Modalita č. 1 – co se týče indikátorů aktivit, je možné pouze indikátory navýšit nebo i přidat nové u již existujících aktivit?	<p>V souladu s bodem <i>IV. Podmínky pro použití dotace</i> dotační výzvy lze v rámci modality č. 1 spolufinancovat pouze výstupy a aktivity schválené zahraničním/mezinárodním donorem projektu s totožným časovým rámcem jejich implementace, tzn. v rámci této modality není možné vykonávat žádné doplňkové aktivity ani prodlužovat časový rámec implementace zahraničním / mezinárodním donorem schválených aktivit.</p>	07.11.2024
17.10.2024	Bude v rámci modality č. 2 k prokázání existence partnerského vztahu s hlavním donorem projektu dostačující emailové potvrzení? Lze v této věci oslovit zastupitelský úřad ČR?	<p>V rámci obou modalit je zapotřebí, aby smlouva mezi zahr./mez. donorem a hlavním příjemcem grantu již byla platná ke dni podání žádosti o dotaci. K žádosti o dotaci ČRA je pak třeba tuto smlouvu/rozhodnutí o poskytnutí dotace předložit. Pokud v rámci modality č. 2 český subjekt nebude mít tuto smlouvu k dispozici, je dostačující, aby základní informace o uzavřené smlouvě na hlavní projekt (minimálně datum uzavření</p>	22.10.2024

		<p>smlouvy, název projektu, celková doba jeho realizace a jeho celkový rozpočet) vyplývaly z dalších doložených dokumentů (prohlášení o partnerství, akceptační dopis, MoU) vystavených jak ze strany hlavního příjemce dotace, tak i hlavního donora, neboť dle předmětné dotační výzvy se v rámci modalit č. 2 český subjekt (žadatel o dotaci) na hlavním projektu podílí pouze doplňkově, nicméně v součinnosti se zahr. / mezin. donorem a i hlavním příjemcem grantu a s jejich vědomím.</p> <p>Vzhledem k výše uvedenému je i za předpokladu, že žadatel bude disponovat smlouvou mezi hl. donorem a hlavním příjemcem, potřeba doložit potvrzení hlavního donora, že tento souhlasí se zapojením českého subjektu do projektu. Forma tohoto potvrzení není výzvou konkrétně stanovena. Zašlete proto maximum, co budete mít k dispozici, včetně zdůvodnění, proč je zasíláno takto. V této formě to bude postoupeno hodnotící komisi, která případně rozhodne o doporučení úprav žádosti.</p> <p>Získání všech potřebných podkladů pro podání žádosti o dotaci je plně v kompetenci jednotlivých žadatelů o dotaci a ambasády ani zastoupení ČR v cílových zemích tyto záležitosti nevyřizují.</p>	
09.10.2024	<p>Země humanitární pomoci jsou ve výzvě zmíněné pouze: <i>Barma/Myanmar, Irák, Jemen, Sahel, Sýrie</i>. Chtěli bychom se ujistit, zda-li pouze výčet daných zemí je platný dle znění výzvy, či je možné žádat o trilaterální projekty v rámci všech zemí, kam směřuje humanitární pomoc v rámci financování MZV (například i Jordánsko a další).</p>	<p>V dotační výzvě je uveden taxativní výčet možných cílových zemí (prioritních, specifických i zemí humanitární pomoci) pro předmětnou dotační výzvu. Na projektové náměty v zemích, které nejsou uvedeny v tomto seznamu, není možné žádat o poskytnutí dotace.</p>	09.10.2024

09.10.2024	<p>Jak v případě modality č. 1 vyplnit kapitolu č. 2 Projektového dokumentu nazvanou „Vazba na projekt zahraničního/mezinárodního donora“?</p>	<p>Co se týká kapitoly č. 2 projektového dokumentu „Vazba na projekt zahraničního/mezinárodního donora“ v rámci modality č. 1, je zapotřebí popsat provázanost projektové žádosti (podávané ČRA) na hlavní projekt, resp. na jaké konkrétní Výstupy/Aktivity z hlavního projektu je žádáno o kofinancování ze ZRS ČR, proč by dané Výstupy a Aktivity měly být ze ZRS ČR podpořeny, resp. jaké bude využití prostředků ZRS ČR na daném projektu. Ne vždy je totiž v rámci modality č. 1 žádáno o kofinancování celého projektu, resp. všech výstupů a aktivit – někdy je žádáno o kofinancování pouze určité části/výseku projektu. Ale i v případě požadavku kofinancování celého projektu je zapotřebí vysvětlit, proč je žádáno o spolufinancování ze strany ZRS ČR. V této kapitole je rovněž třeba zdůvodnit danou problematiku/téma – proč na daném projektu participujete, jaká je relevance zvoleného cíle/záměru projektu a proč by tak projekt měl být ze strany ČRA podpořen.</p> <p>Tato kapitola by tak v podstatě měla obsahovat odpověď na otázku: „proč by daná projektová žádost měla být ze strany ČRA podpořena a jakým způsobem“.</p> <p>Vzhledem k charakteru trilaterálních projektů, rozdělení programu na dvě modality, velmi široké škále možných tematických zaměření v různých zemích a zachování jednotného systému hodnocení podaných žádostí, bylo toto subkritérium upraveno výše uvedeným způsobem, aby tak lépe reflektovalo charakter trilaterální spolupráce a jeho provázanost na hlavní projekty.</p>	09.10.2024
------------	--	--	------------

09.10.2024	<p>Na webináři zaznělo, že není žádoucí financovat v této výzvě projekty, které jsou primárně financovány soukromými či církevními donory.</p> <p>Ze znění výzvy však podmínky neříkají, že mohou být dofinancovány pouze projekty státních agentur či mezinárodních institucí jako je EK apod. Budou tedy při hodnocení projekty financované např. nadacemi z evropských zemí nějak znevýhodněny?</p>	<p>Předmětná dotační výzva nestanoví taxativní výčet možných zahraničních / mezinárodních donorů, a není tedy vyloučeno podání žádosti, kde je hlavním donorem soukromá či církevní organizace, nicméně v souladu se Strategii zahraniční rozvojové spolupráce ČR pro rok 2018-2030, ze které mimo jiné vyplývá důraz na společnou implementaci ZRS ČR s EU, a dále těch organizací, které působí v synergii s národními prioritami a zájmy ČR, ve kterých má přidanou hodnotu a kde je efektivně schopna prosadit svůj vliv, se předpokládá, že budou podávány projektové žádosti na podporu spolupráce s aktéry ODA, zejména tedy Evropskou komisí, OSN a rozvojovými agenturami zemí OECD, které jsou rovněž uvedeny v předmětné dotační výzvě.</p> <p>K tomuto je však nutno dodat, že žádosti budou bodově hodnoceny dle zadaných hodnocených aspektů uvedených ve výzvě. Samotný fakt, kdo je hlavním donorem projektu, tedy nebude znamenat bodovou penalizaci. Stěžejní je projektová kvalita, relevance, účelnost a kompetence žadatele, potažmo tak jeho partnerů zapojených do projektu, jak je uvedeno v tabulce hodnocených kritérií, subkritérií a aspektů.</p>	10.10.2024
------------	--	--	------------